
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Το 5ο Γυμνάσιο Αιγάλεω, στο πλαίσιο της πολυμερούς σύμπραξης Comenius ‘’L’Europe se 

jette à l’eau’’, πραγματοποίησε 6ήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην πόλη Vecindario de Santa Lucia de 

Tirajana της νήσου Gran Canaria της Ισπανίας από 24-29/11/2014, προκειμένου να συμμετάσχει στην 

τρίτη από τις προγραμματισμένες συναντήσεις των εταίρων του παραπάνω προγράμματος. 

  Αρχηγός της αποστολής ήταν η Διευθύντρια κα. Σταυροπούλου Κωνσταντίνα κλ. ΠΕ05 & 

ΠΕ02 και συνοδός η καθηγήτρια κα. Φορτσερά Δέσποινα  κλ. ΠΕ02. Στην ομάδα συμμετείχαν  οι:       

1. Γκολοβάνοβα Άννα, 2. Δερζιώτη Σπυριδούλα και 3. Νικολάου Σπυρίδων, μαθητές της Γ΄ Τάξης 

Γυμνασίου. 

  Η ομάδα αναχώρησε στις 24/11/2014 από το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος και μέσω Ζυρίχης 

έφθασε στο Las Palmas de Gran Canaria στις 15:30 το απόγευμα και οδηγήθηκε οδικά στο ξενοδοχείο 

στην πόλη Vecindario. Στο ξενοδοχείο, έγινε υποδοχή από τους Ισπανούς και ακολούθησε σύντομη 

γνωριμία μεταξύ των δύο ομάδων. 

  Στις 25/11/2014, το πρωί, επισκεφτήκαμε το Λύκειο IES Josefina De La Torre, όπου 

πραγματοποιήθηκαν παιχνίδια δυναμικής των ομάδων συμβάλλοντας έτσι στη γνωριμία και 

επικοινωνία των μαθητών και στη δημιουργία οικείου και φιλικού κλίματος. Ακολούθησε επίσκεψη 

εργασίας στο Μουσείο της Zafra, όπου οι μαθητές διαπίστωσαν τη σχέση του νερού με την τοπική 

καλλιέργεια της ντομάτας και ξεναγήθηκαν στο λαογραφικό τμήμα του μουσείου, όπου εντόπισαν 

ομοιότητες και διαφορές με τον αγροτικό πληθυσμό της δικής τους χώρας. Το μεσημέρι της ίδιας 

ημέρας, έγινε η επίσημη υποδοχή στο Δημαρχείο της πόλης, παρουσιάστηκαν το πρόγραμμα και οι 

συνεργάτες στην τοπική κοινότητα και στον τοπικό Τύπο. Ακολούθησε γεύμα στο ξενοδοχείο και το 

απόγευμα πραγματοποιήθηκε εργασία με θέμα: «Οικολογία και ενεργός πολίτης» στο Λύκειο. Έτσι, 

δόθηκε πάλι η ευκαιρία στους μαθητές να γνωριστούν περισσότερο και να συνεργαστούν σε μεικτές 

ομάδες για την επίτευξη κοινών στόχων. Το βράδυ της ίδιας ημέρας έλαβε χώρα το επίσημο γιορτινό 

δείπνο στο ξενοδοχείο και ακολούθησε χορευτική βραδιά.   

  Στις 26/11/2014, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη εργασίας στο Ινστιτούτο Αφαλάτωσης, όπου οι 

μαθητές γνώρισαν όλη τη διαδικασία που ακολουθείται, προκειμένου το νερό να γίνει πόσιμο, και 

μάλιστα με τη χρήση αιολικής ενέργειας. Στη συνέχεια, ακολούθησε επίσκεψη στο Ινστιτούτο 

Τεχνολογίας των Καναρίων Νήσων, όπου έγινε ξενάγηση στους χώρους και ανάλυση του τρόπου 

αξιοποίησης της αιολικής ενέργειας και μετατροπής της σε μηχανική και ηλεκτρική, προκειμένου να 

αφαλατωθεί και μετατραπεί σε πόσιμο το νερό. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας επισκεφτήκαμε την 

παραλία Pozo Izquierdo, στην οποία οι μαθητές έκαναν πικ νικ και αθλητικές δραστηριότητες 

(windsurf, snorkel, kayak). Μετά το δείπνο στο ξενοδοχείο, ακολούθησε συνάντηση των συντονιστών, 

προκειμένου να αποτιμηθεί η πρόοδος του εν λόγω προγράμματος και να προσδιοριστεί η συνέχεια των 

εργασιών. 

  Στις 27/11/2014, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη - ξενάγηση στο Κέντρο Εμφιάλωσης Νερού της 

Firgas, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του εργοστασίου και να 

παρακολουθήσουν όλα τα στάδια εμφιάλωσης του νερού. Στη συνέχεια, ακολούθησε πεζοπορία στην 

Tilos Moya, μια κοιλάδα υψίστης σημασίας για την περιοχή, αφού εκεί και σε υψόμετρο 1400 μ., 

υπάρχει δάσος με αγριοδάφνες και συμβαίνει το φαινόμενο της «οριζόντιας βροχής», χάρη στο οποίο 

συγκεντρώνεται και αποθηκεύεται το νερό που υδροδοτεί όλη την επαρχία. Οι μαθητές περπάτησαν το 

ειδικά διαμορφωμένο μονοπάτι και είδαν από κοντά το φαινόμενο, καθώς και τον τρόπο που 

συγκεντρώνεται και αποθηκεύεται το νερό, πριν οδηγηθεί προς επεξεργασία. Ακολούθησε γεύμα στην 

Firgas, το οποίο απέκτησε εορταστική ατμόσφαιρα, χάρη στα τραγούδια και τους χορούς των μαθητών 

κάθε ομάδας. Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε σύντομη επίσκεψη στην πρωτεύουσα Las Palmas πριν 

επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο. 



              Στις 28/11/2014, λόγω άστατων καιρικών συνθηκών, δεν πραγματοποιήθηκαν οι προγραμματι-

σμένες δραστηριότητες στην Aqualand και στις παραλίες Maspalomas και El Ingles. Όμως, την ημέρα 

αυτή, επισκεφτήκαμε την πρωτεύουσα Las Palmas, όπου περιηγηθήκαμε στο ιστορικό και εμπορικό 

κέντρο της πόλης. Το ίδιο βράδυ, οι ομάδες αποχαιρέτησαν τη γαλλική ομάδα, η οποία θα αναχωρούσε 

νωρίς το πρωί της επόμενης ημέρας. 

 Στις 29/11/2014, το πρωί αποχαιρετίστηκαν οι υπόλοιπες ομάδες, βγήκαν αναμνηστικές 

φωτογραφίες και ανταλλάχτηκαν αναμνηστικά δώρα. Η ομάδας μας αναχώρησε για Αθήνα το μεσημέρι 

και, μέσω Ζυρίχης, έφτασε στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος στις 00:40, όπου οι γονείς παρέλαβαν τους 

μαθητές.   

 

 Κατά γενική εκτίμηση όλων των συμμετεχόντων στην εν λόγω συνάντηση εργασίας, επιτεύχθη-

καν απόλυτα οι εκπαιδευτικοί και ψυχαγωγικοί στόχοι. Η οργάνωση του προγράμματος, η ποικιλία των 

δραστηριοτήτων, ο συντονισμός, η συνέπεια, το φιλικό κλίμα και η συνεργασία των ομάδων συνέβαλαν 

στο να υλοποιηθεί μεγάλο πλήθος δραστηριοτήτων και εξασφάλισαν το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή 

όλων των μελών της συνάντησης.   

  Τόσο οι μαθητές όσο και οι καθηγητές των ομάδων ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στις 

απαιτήσεις και προκλήσεις της συνάντησης και εισέπραξαν τα αντίστοιχα οφέλη, δηλ. ανάπτυξη 

κοινωνικών ικανοτήτων, εξάσκηση γλωσσικών δεξιοτήτων και, κυρίως, ικανοποίηση και παρότρυνση 

για περαιτέρω δραστηριοποίηση στην έρευνα που κάνουν. 

                                                                           

                                                                                                          Η αρχηγός της εκδρομής  

 

 

                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ  ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 


